



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунизм

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года № 203 (17787)

СУББОТА, 1 сентября 1979 г.

Выходит ежедневно кроме понедельника Цена 2 коп.

1 СЕНТЯБРЯ-НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА



ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Первый день не означен в календарях красным цветом. И тем не менее это — праздник. Праздник нашей страны, праздника мая и мая, праздника всего государства. Если мы проводим в школу тех, кто годы спустя обретет знания, кто, вооруженный ими, заступит на наш трудовой фронт, придет нам на помощь.

Школа. С первым звонком она принимает наших детей в мир прекрасных слов и замысловатых формул, в мир, где дети узнают гордую историю своего Отечества и его сокровища героической брани. Школа — дверь в большой мир труда и творчества, в мир, где раскрываются возможности личности, где каждый должен применить свои знания, силы и умения на благо нашего общего дела.

В нашей области среднее и восьмилетнее образование получают десятки тысяч ребят. В их числе — 478 среднешкольников, 497 — восьмилетних. В этом году вступают в строй еще десять новых школ. Эти маленькие граждане ежесекундно депозиты похвалы спешат на свое производство. Его план ждет не станок, не рабочий стол, а учебная парты. Но учебная — это тоже труд. И тут нелегкий. Ведь постижение духовных богатств, накопленных веками, сумма знаний, приобретенных нелегким путем развития цивилизации, — все это требует многих сил от нашего юного современника.

Здесь — главное слово за учителем, педагогом, наставником, который еще лучше, человек, который призван сформировать новую личность, который, как скульптор, должен вылепить образ нашего с вами поколения. Ведь ему мы вручим эстафету нашего трудового дерзания, ведь ему — продолжать наше великое дело — дело построения самого справедливого в мире общества.

В канун нынешнего учебного года Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев побывал в гостях у пионеров известной всей стране лагеря «Артек». Он сказал: «...мы, люди этого поколения, ваши дяди, ваши дедушки, хотим, чтобы вы, учась, учились, чтобы уметь, чтобы уметь, чтобы творить и бороться за то, что близко вашему сердцу и вашей душе».

И слова должны стать действенной программой учебного года. Обращение не только к ученикам, но по сути своей — обращение к нам самим, к педагогам. Мы должны понимать, что от их умения, таланта и мастерства зависит конечный, желаемый нам результат — полноценный гражданин нашего общества.

В нашей области немало таких людей — педагогов, которые и сегодня и холит молодых тружеников со школьными партами за плечами.

Здесь — лишь несколько имен.

И — Нина Николаевна Зяганцева из воронежской средней школы № 9, Людмила Николаевна Мелетина из Нововоронежской первой школы, Нина Петровна Лепнина из Хохлы. Имена не числа, тем, кто отдаст все свои силы для самого главного в нашей жизни дела — воспитания нового поколения советских граждан.

Итак, речь о школе. Но нельзя думать, что, отдав своего ребенка в учебный класс, отец и мать сняли с себя ответственность за его будущее судьбу. Нет, дело в том, что семья должна переосмыслить дело воспитания детей только на этом этапе. Напротив: семья и школа должны стать единым сложившимся организмом.

Сегодня — первое сентября. День этот, как мы уже говорили, не отмечен ни официальными праздниками, и все-таки это — наше торжество. Торжество наших надежд, намерений и помыслов.

Имя, которое мы сегодня учим, завтра станут представителями будущих поколений, они передадут нам наше поминание, наши идеалы, наши цели. А цель у нас одна — чтобы на земле самое справедливое за всю историю человечества общество, где владыкой будет труд, где самой большой проблемой воспитания людей, которые придут к нам, сегодняшний школьник, который вершит дела, небы нам — людям сегодняшнего дня.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению своевременной уборки, перевозке и переработке сахарной свеклы урожая 1979 года».

В постановлении отмечается, что Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР придадут большое значение своевременному и высококачественному проведению уборки, перевозке и переработке сахарной свеклы урожая 1979 года и обеспечению максимальной выработки сахара из заготовленного сырья.

ЦК КПСС и Совет Министров РСФСР, ЦК Компартии Украины и Совет Министров Украинской ССР, ЦК Компартии Белоруссии и Совет Министров Белорусской ССР, ЦК Компартии Казахской ССР, ЦК Компартии Казахской ССР, ЦК Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР, ЦК Компартии Литвы и Совет Министров Литовской ССР, ЦК Компартии Молдавии и Совет Министров Молдавской ССР, ЦК Компартии Латвии и Совет Министров Латвийской ССР, ЦК Компартии Киргизии и Совет Министров Киргизской ССР, ЦК Компартии Армении и Совет Министров Армянской ССР, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство автомобильного транспорта и связи СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Госкомсельхозтехнику СССР, крайкомы, обкомы и райкомы партия и райкомы автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы и райисполкомы принять дополнительные меры к организации своевременной уборки свеклы в сроки, не потеряв урожая сахарной свеклы, к полной сохранности ее на сахарных заводах, получению максимального количества сахара с каждого гектара

посевов сахарной свеклы. Для этого предлагается обеспечить своевременное завершение подготовки посевов сахарной свеклы к механизированной уборке, уборочной техникой, транспортным средствам, скелетно-приемным пунктам и сахарным заводам, дорог и подъездных путей;

укомплектование уборочно-транспортных отрядов, скелетно-приемных пунктов и сахарных заводов квалифицированными механизаторами, рабочими и специалистами и создание для них необходимых условий для высокопроизводительного труда;

широкое использование опыта работы по единому комплексному плану скелетно-приемных пунктов и работников сахарного завода Ямпольского района Винницкой области и рабочих хозяйств других районов страны;

проведение уборки сахарной свеклы поточным и поточно-перевальным способами без ручной доборки корней с одновременным сбором ботвы, образующейся при этом особое внимание на организацию высокопроизводительного использования транспортных средств при перевозке сахарной свеклы с полей на скелетно-приемные пункты;

круглосуточную бесперебойную работу свеклы и механизированной выгрузки ее на всех этапах транспортировки, не допуская их простоя;

сдачу государству всей сахарной свеклы, выращенной на полях, с использованием ее на кормовые цели;

четкую организацию работ инженерно-технических служб предприятий, совхозов и на предприятиях Госкомсельхоз-

техники СССР по своевременному техническому обслуживанию и ремонту скелетно-приемных машин и транспортных средств, а также создание для них необходимого фонда запасных частей, узлов и агрегатов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание партийных и советских организаций, руководителей предприятий, организаций сельскохозяйственного соревнования колхозников, рабочих совхозов, бригадиров и комбайнеров, руководителей организаций и сахарных заводов своевременно и высококачественно проведение уборки, перевозки и переработки сахарной свеклы, за недопущение потерь выращенного урожая и снижения производства сахара при переработке свеклы.

Советам Министров союзных республик, крайисполкомам, облисполкомам и райисполкомам принять дополнительные меры по обеспечению своевременной уборки, перевозке и переработке сахарной свеклы, за недопущение потерь выращенного урожая и снижения производства сахара при переработке свеклы.

При выполнении плана производства сахарной свеклы в III квартале 1979 года уборка сахарной свеклы по 15 сентября должна производиться в объемах, необходимых для бесперебойного обеспечения сахарных заводов свеклой в этот период не менее 3-4-суточного запаса ее на скелетно-приемных пунктах и сахарных заводах, не допуская накопления выкопанной свеклы на полях.

При этом совхозам и колхозам, а также бригадам и отрядам, производящим уборку, вывозку и доставку свеклы на скелетно-приемные пункты, необходимо обеспечить своевременную доставку свеклы на скелетно-приемные пункты в сроки, не потеряв урожая сахарной свеклы, к полной сохранности ее на сахарных заводах, получению максимального количества сахара с каждого гектара

посевов сахарной свеклы. Для этого предлагается обеспечить своевременное завершение подготовки посевов сахарной свеклы к механизированной уборке, уборочной техникой, транспортным средствам, скелетно-приемным пунктам и сахарным заводам, дорог и подъездных путей;

укомплектование уборочно-транспортных отрядов, скелетно-приемных пунктов и сахарных заводов квалифицированными механизаторами, рабочими и специалистами и создание для них необходимых условий для высокопроизводительного труда;

широкое использование опыта работы по единому комплексному плану скелетно-приемных пунктов и работников сахарного завода Ямпольского района Винницкой области и рабочих хозяйств других районов страны;

проведение уборки сахарной свеклы поточным и поточно-перевальным способами без ручной доборки корней с одновременным сбором ботвы, образующейся при этом особое внимание на организацию высокопроизводительного использования транспортных средств при перевозке сахарной свеклы с полей на скелетно-приемные пункты;

круглосуточную бесперебойную работу свеклы и механизированной выгрузки ее на всех этапах транспортировки, не допуская их простоя;

сдачу государству всей сахарной свеклы, выращенной на полях, с использованием ее на кормовые цели;

четкую организацию работ инженерно-технических служб предприятий, совхозов и на предприятиях Госкомсельхоз-

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

На Воронежском опытно-металлообрабатывающем заводе главмежаказерамента Трудовой Славы третьей степени В. Стручковым, систематически перевыполняет сменные задания. Многие годы является бригадиром. С опережением графика выполняет все технологические операции при изготовлении крупногабаритных, экономичных в большом количестве электродов и электродов.

Виктор Васильевич решил пятилетний план выполнить досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и слово свое держит крепко. К его календаре уже пошла 1980 года.

Уверено идет к финишу четвертого ударного года пятилетний план коллектива треста «Юго-востокмонтаж». Они досрочно завершили программу восьмилетнего плана в объеме работ на 264 миллиона рублей. С честью держат слово бригады слесарей-монтажников В. Басова, И. Водуцкого, И. Крыгина, Н. Колосова, которые уже завершили пятилетний план и теперь работают в счет 1981 года.

Высоких результатов в освоении плановых заданий достигают работники предприятий и организаций

Восковых результатов в освоении плановых заданий достигают работники предприятий и организаций. В Воронежском заводе счетных приборов за один день добиваются показателей В. Лозовитникова. Она удостоена медали «За трудовые отличия», знака «Ударник пятилетия». Сменные задания выполняются более чем в полтора раза при высоком качестве обработки деталей. Сначала года уже обучила трех новичков, они трудятся самостоятельно.

Валентина Николаевна решила личную пятилетку раньше срока — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Важное значение имеет в освоении плановых заданий работа бригады слесарей-монтажников В. Басова, И. Водуцкого, И. Крыгина, Н. Колосова, которые уже завершили пятилетний план и теперь работают в счет 1981 года.

Советам Министров союзных республик, крайисполкомам, облисполкомам и райисполкомам принять дополнительные меры по обеспечению своевременной уборки, перевозке и переработке сахарной свеклы, за недопущение потерь выращенного урожая и снижения производства сахара при переработке свеклы.

Советам Министров союзных республик, крайисполкомам, облисполкомам и райисполкомам принять дополнительные меры по обеспечению своевременной уборки, перевозке и переработке сахарной свеклы, за недопущение потерь выращенного урожая и снижения производства сахара при переработке свеклы.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ТАЛОВСКИХ СВЕКЛОВОДОВ

Идет ответственная кампания — уборка и вывозка сахарной свеклы. Выполнить планы и социалистические обязательства — этим стремлением живут сейчас мастера полей, водители, работники приемных пунктов. Все они с одобрением восприняли обращение таловских свекловодо-

СИЛА ПРИМЕРА

В нашем колхозе 700 гектаров свеклы, что составляет 22 процента пашни. По примеру колхозов создали уборочно-транспортный комплекс. В его составе два отряда, которые возглавляют опытные специалисты коммунисты В. В. Митрофанов и П. В. Рудков. Отрядам придано 10 скелетно-приемных комбайнов, 6 скелетно-приемных пунктов, необходимое количество тракторов для транспортировки комбайнов, перевозке корней и ботвы сахарной свеклы, а также другая техника. Для сбора потерь сахарной свеклы при уборочно-транспортном комплексе имеется специальная зенка, состоящая из двух тракторов с тракторными тележками. В зенке — 16 колесиков. Для усиления партийного влияния в отрядах на период уборки созданы партийные группы.

Решающее слово в борьбе за высокий урожай и сверхплановую продажу сахарной свеклы государству принадлежит людям, механизаторам, в совершенстве владеющим новой техникой, хорошо изучившим технологию возделывания и уборки свеклы. Среди них зенные коммунисты

И. П. Коцев, Н. Е. Лазарев, И. И. Эюкин. Их надежными помощниками являются свекловодичи. Сахарная свекла в хозяйстве стала поистине великой культурой. Благодаря огромным усилиям свекловодо- всех труженников колхоза, всех прилежных работников в этом году получены стабильные урожаи. Благодаря сухой год не исключение.

Расчеты показывают, что с каждого гектара получим не менее 250 центнеров корней. Это позволит продать государству 175 тысяч центнеров свеклы при плане 148 700 центнеров. Хозяйство не только выполнит план, полностью ликвидирует имеющуюся задолженность в 12 тысяч центнеров, допустившую за три года уборки не менее 14 тысяч центнеров корней сахарной свеклы.

Следует поощрить инициативу свекловодо- в колхозе разработать меры по доставке на завод высококачественного сырья, что будет способствовать лучшей работе предприятия и в конечном счете увеличит выход ценного продукта.

Уборку сахарной свеклы за-

ТОЛЬКО В КОМПЛЕКСЕ

Поддерживая обращение труженников сельского хозяйства Таловского района, свекловод колхоза «Путь Ленина» Калачевского района решил погнать с каждого из 280 гектаров, продать государству 65 500 центнеров сырья, что позволит выполнить пятилетний план, уборки и вывозки урожая, закончить во второй годовщине Советской Конституции.

Осуществление этой задачи возможно лишь при рациональной организации труда, действенных мерах моральной и материальной заинтересованности людей в социальном соревновании.

По опыту прошлых лет знаем, что таким требованиям наиболее полно отвечает аппаратная форма организации труда и технологии уборки.

Уборочно-транспортный механизм хозяйства возглавляет председатель колхоза. В его состав входят два уборочных механизированных звена, одним руководит И. Д. Вербицкий, другим — А. А. Чумак. В звене № 1 имеется один комплекс ПК-6 с ботоубороч-

ной машиной БМ-6, один комбайн КСТ-3А и такой же находится в резерве. Корни от ПК-6 будут отвозить два автомобиля ГАЗ-53, а от КСТ-3А — трактор МТЗ-50 с тележкой и один с переоборудованной тележкой — от КСТ-3А. В этом же звене будет работать погрузчик СТН-2.1.

В звене № 2 имеется целозональный комплекс ЗВХ с ботоуборочной машиной 30Х, КСТ-3А и один комбайн в резерв. На отвозе корней и ботвы задействованы три трактора МТЗ-50 и ЮМЗ-8 с тележками, выделен погрузчик СТН-2.1.

Ботва от всех комбайнов анализируется в краях колхоза, а уж затем с помощью погрузчика КУН-10 в четыре автомобиля САЗ-53 перерабатывается в общехозяйственные траншеи.

Кроме того, в составе уборочно-транспортного отряда имеется еще семь звеньев: технико-обслуживающий, который призван АИМ, АИУ, два сварочных агрегата; транспортное звено для перевозки отпущенной свеклы на приемный пункт; звено по силосованию ботвы сахарной свеклы; звено по контролю за качеством уборки;

Высокие социалистические обязательства взяли в ответ на призыв таловцев свекловодо колхозов «Победа Октября» Аннинского и «Путь Ленина» Калачевского районов. Текст этих обязательств публикуется ниже.

Звенья идеологического и культурно-бытового обеспечения, диспетчерской связи и информации. В звено по охране труда и технике безопасности входит пять человек.

В каждом подразделении подобраны люди, выделены необходимые техника, утверждены рабочие планы и маршруты движения.

Разработаны и утверждены условия социалистического соревнования и меры морального и материального поощрения труженников колхоза, занятых в уборке сахарной свеклы. Партийное бюро рассмотрело вопрос об усилении партийного влияния в уборочно-транспортном отряде и направлено для работы в нем 26 коммунистов. Созданы четыре временные партийно-комсомольские группы.

Решено ежемесячно проводить итоги социалистического соревнования между агрегатами и звеньями, награждать бесперебойный выпуск «бюветов листов», астафет, листовок трудовой славы. В сатирических «колхозках» подвергать критике тех, кто не дорожит рабочим временем. По окончании уборки будут подведены итоги соревнования и определены его победители.

Обязательства приняты на общем собрании труженников колхоза.

РАМОНСКИЙ сбербанк первый завод. Сюда поступили первые десерт тонны сырья. Закрылся приемный пункт и привезли в полную готовность.

НА СНИМКАХ из механизированной уборки свеклы. В погрузчике скелетно-приемный пункт в привезли в полную готовность.

Петр Носов, Николай Найденов и оператор Александр Павлович Соболев (слева). В работе напущены на уборку свеклы. Вдвоем ведут машину за плечом.

Шестеро работает на сахарном заводе оператор Дмитрий Шенков (фото в центре). Но за это время он успевает прочный авторитетный человек в труду.

Фото И. Евстратова.

ПОСЛЕДНИЙ ЧАС СЕВОЗИМЫХ

сеять озимые в оптимальные сроки — такую задачу ставит перед собой сельхоздепартамент совхоза «Степной» Ольховатского района. Темпы, заложенные в последние дни, говорят о том, что намеченное будет выполнено и в хозяйствах озимые размещены раньше чем на 1300 гектарах, что соответствует 47 процентам задания.

А. ЛАГУТНИНА.

ЦЕЛУ РАВЕН РУБЛЬ

О причинах низкой эффективности использования основных производственных фондов в Верхнехавском районе

Когда к руководителям колхоза «Красная звезда» имени Чапаева, «Рассвет» заходит речь о производственном потенциале хозяйства, они охотно и уверенно излагают многолетние истории, в которых, на первый взгляд, убедительно представляется возросшая материально-техническая база села. В ход идут фразы: «стоимость основных фондов возросла...», «звеньевое хозяйство на одного колхозника составляет...», «валовое производство продукции увеличилось...».

Приводятся для примера цифры на столько-то процентов по сравнению с таким-то годом обесценен рост.

Цифры, бесспорно, впечатляют. Потому как между примитивным коровником и современным высокотехнологичным молочным комплексом, между старым колхозом «Универсалом» и мощным К-701 по своим техническим характеристикам огромный разрыв. Дистанция, наполненная напряженным трудом города и деревни по отношению к жизни программы экономического строительства, упругим боем, научно-технической мысли людей, постоянным вниманием партии и правительства к изысканиям дополнительных путей развития хозяйства района, к оказанию материальной и иной помощи сельскому хозяйству.

Однако первоначальный блеск фразы не скрывает, когда разговор переходит в русло конкретных структурных понятий, определяющих уровень эффективности использования основных производственных фондов: фондозадача, рентабельность, производительность труда, себестоимость продукции. В этих вопросах названий, как, впрочем, и значительная часть руководителей хозяйства района, хвалятся не чем.

Обратимся к тем же цифрам. За последние четыре года общая стоимость основных фондов и реконструированных производственных помещений, приобретенной техники и сельскохозяйственных машин, в том числе за счет средств областного бюджета, достигла 52,4 миллиона рублей. В районе построены и действуют хозяйства: свиноводческий «Виньверсал», годовым производством свиной шпикой около 40 тысяч центнеров. Интенсивно внедряется механизация в других отраслях животноводства. Значительно пополнены парки тракторной техники. Почти в два раза увеличилась фондозоруженность в расчете на одного человека.

Казалось бы, созданы благоприятные условия для быстрого увеличения производства продукции. Но такого заметного роста во многих хозяйствах нет. Жужжит, доносится с некоторых отраслей, «застой». В среднем за девятую пятилетку, на 1 рубль основных фондов выпускалось продукция на 67 копеек, а в 1978 году прибавилась лишь рубль и 22 копейки. В этом вытекает определенный вывод: охотно используют государственные кредиты и колхозные средства для пополнения и обновления основных производственных фондов хозяйства района очень слабо, а порочу неумело их используют для получения максимального выхода продукции.

В силу этих причин район не выполняет трехлетние народнохозяйственные планы продаж государству зерна, подсолнечника, сахарной свеклы и молока. Положение складывается таким образом, что без должного партийного внимания к использованию основных фондов верхнехавские не смогут в десятой пятилетке выйти на запланированный уровень производства и реализации сельскохозяйственной продукции.

Такая явная экономическая диспропорция между возможностями и фактическими результатами труда, сложившаяся в хозяйствах района, стала предметом пристального внимания со стороны райкома КПСС и партийных организаций.

Нужно сказать, что в районе уже предприняты некоторые конкретные меры по повышению эффективности использования основных производственных фондов, как и в целом сельскохозхозяйственного комплекса, например, затрачено около 20 миллионов рублей капиталовложений в той цели, чтобы в общем удельном весе основных фондов увеличить примерно ту их часть, которая вытеснила бы устаревшие средства труда более прогрессивными. Взяв курс на увеличение процента доли фонда, опережающий рост их активной части, интенсивное использование техники и механизмов, внедрение переломного опыта в содержание и улучшение структуры маточного поголовья и ряда других экономических факторов.

Обо всем этом подробно говорилось на состоявшемся недавно пленуме Верхнехавского райкома КПСС. В доклад первого секретаря райкома партии А. Ф. Вахтина и выступлениях участников пленума с позиций требовательности постановки задачи в плане работы по улучшению планирования и усилению воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы принципиально были отмечены следующие моменты: более эффективному использованию фондов. Секретарь райкома колхоза имени Свердлова Н. И. Языничев отметил в докладе пленума необходимость усиления влияния каждой партийной организации на совершенствование механизма хозяйствования, углубленного планирования в колхозе.

Вопрос, поднятый Н. И. Языничевым, кажется, имеет принципиальное значение. Повышение чувства ответственности за работу каждого участника хозяйственной деятельности является частью коммунистического дела, а в более широком плане — успешное организаторское и воспитательное воздействие на все слои населения, как в колхозах, так и в других специализированных организациях, которые являются основой народного хозяйства. В районе много делается по созданию колхозных машинных дворов. Имеются они и в колхозах «50 лет Октября», «Рассвет», имени Ленина. Но техника здесь разбросана, недлежащего ухода за ней нет. Она преждевременно выходит из строя и списывается. Председатель колхоза имени Зоиной Н. М. Крестьянко райком партии неоднократно указывал на факты бесхозяйственности, но выводов от пока не сделал. Беспричинно отнесся к этому и партийный комитет во главе с секретарем В. Н. Хатушечкиным, у которого не хватает средств, чтобы купить технику и оборудование. Бесхозяйственность и расточительство — качества, открывающие чудные нашему обществу. Истоки их идут от низкой культуры производства, слабой работы экономических служб. Об этом не раз говорилось на районных совещаниях руководителей и экономистов, счетоводов работников хозяйств колхозно-совхозного актива.

Но по-прежнему отдельные экономисты, вместе с ними и руководители, допускают путаницу в определении рентабельности отраслей, не анализируют выход валовой продукции на единицу фонда, нечетко представляют себе планирование структуры основных производственных фондов.

Правильнее сделать серьезный упрек партийным организациям и районному управлению сельского хозяйства в том, что они плохо решают вопросы побора кадров экономистов, слабо занимаются экономическим образованием специалистов, руководителей среднего звена и специалистов массовых профессий. Дело доходит до парадоксальных фактов, когда экономисты и специалисты колхозов «Заря»,

«Рассвет», «Правда» и «Красная звезда» не могут дать грамотного анализа эффективности использования основных фондов в своих хозяйствах. Поэтому неудивительно, что рентабельность производства в ряде колхозов остается низкой.

Однако не все знают от уровня экономической работы на местах. В выступлениях участников пленума отчетливо прослеживалась мысль о повышении партийного спроса с руководителей всех звеньев за соблюдение производственной дисциплины. Недисциплинированность отдельных руководителей работников почас-дорого экономит району, снижает основные показатели по целым отраслям. Директор спецхоза «Виньверсал» Н. Н. Лопатин прямо указал, что из-за недостатка спешхозу для откорма поголовья свиней и фуражного зерна колхозами «Родина», «Правда», имени Ленина и другим, производственные мощности «Виньверсало» используются всего лишь на 75 процентов. Нетрудно подсчитать, сколько по этой причине государство недополучит мясной продукции. Нарушения договорных обязательств хозяйств — пайщиками стали в порядке вещей, а партийные организации и совет секретарей этих колхозов не бьют тревогу.

Недостатки в использовании основных фондов многие руководители и секретари партийных организаций пытаются объяснить дефицитом кадров массовых профессий. Проблема не из новых. Пути ее решения определены на XXV съезде КПСС, последующих пленумах ЦК партии. В районе уже есть опыт решения этой социальной проблемы. В колхозе «Родина» хорошо налажена профориентация школьников. Около половины выпускников школы ежегодно остаются в колхозе. Недавно здесь впервые была создана бригада из пяти девушек-механизаторов, которым руководит Екатерина Символова. Звону выделена техника, за ним закреплен мастер-наладчик, и ребята сейчас работают в доме культуры. Пример — достойное подражание, и все же в колхозах района, особенно «Красная звезда» и «Правда», пока не создается острая нехватка не только механизаторов, но и других специалистов массовых профессий, не спешат им учиться в колхозах, где условия закрепления кадров идеологический отдел райкома партии, районный отдел народного образования.

Жизнь как-то должна обрешаться советским обществу злостные вопросы, а это можно сделать только на собраниях. А у нас они не практикуются. Но в нашем районе проекты собраний закладываются, нет оборудованных пашаков.

Обо всем этом мы могли бы сказать работникам домоуправлений на тех же собраниях, высказать свои соображения по другим вопросам. Но, повторяю, собраний у нас не бывает, а значит и нет никакой воспитательной работы по месту жительства.

А. ЛАЩЕНКО.

*** Письмо в редакцию**

Брошенная техника

Не могут не обратить на себя внимание такие факты. В нашем заводе много старых станков, которые держат, как говорят, «на одной детали». Нередко в цехах мощные станки монтируются годами. На территории можно встретить оборудование, находящееся в полной технической готовности, но дождевое никакой отдачи.

А как используется оборудование в некоторых цехах? Задавшись этим вопросом, вынужден сообщить, в цехе № 39 не работает фрезерный и координатно-расточный станки

мощная машина. В цехе № 49 два года не работает автоматкомбайн, бездействует универсально-гибкий автомат. В цехе № 33 не в полную меру используются станки с числовым программным управлением, которые следует лучше обеспечивать инструментом, точными заготовками, технической документацией, создавать специализированные участки, готовить кадры для такого сложного оборудования.

С низким коэффициентом загрузки работают пресс-автоматы в цехе № 32 и прессы

цеха № 40. Из-за этого значительная часть станочного парка простаивает. Между тем во встречном плане — обязательство коллектива объединения «Электросила» на 1979 год есть такой пункт: «Довести коэффициент смежности оборудования до 1,7».

Нет слов, на предприятии проведена большая работа по обновлению технологического оборудования и внедрению ряда новых технологических процессов с его использованием.

В Воронежском совхозе «Левобережный» завершены подготовительные работы по механизации вспашки. Завбу готовится безотвальная вспашка лещенкой. Вместе с ним и

подготовка почвоустройства успешно ведутся. Механизаторы уже приступили к работам по механизации вспашки на глубину 35 сантиметров. Воронежское звено коммуниста Ивана Тихоновича Савиных мощными Н-701 управляют коммунист Владимир Иванович Нитов, инструктор Николай Иванович Бойтов (снимок слева). Тракторы требуют постоянного тщательного обслуживания. Его водит непосредственно в поле мастер-наладчик Борис Анатольевич Легов (фото справа). На сегодня почти все площади, отведенные под зябь, вспашаны комбайнами. Фото А. Мурач.

КРЕПКИЕ КОРНИ

- По законам дружбы
- В цехе нет отстающих
- Добрый пример рядом

Недавно в нашем цехе проходил двухнедельные соревнования за достижение наивысшей производительности труда. За трудовые рекорды, за лучшие показатели в борьбе рабочие цеха профессия. А когда подвели итоги, то оказалось, что среди номинантов победителей стала М. С. Милова. 178,3 процента выполнения такого результата добились Мария Сергеевна.

На участие мы все тепло поздравили победительницу с успехом. И вступил в разговор Марию, которая пришла к нам в цех двадцать лет назад. Робкая, неуверенная в себе. Села за станок, а руки дрожат. До того отдалась она, хотела уходить с мамочки.

Пришлось нам с ней вместе познакомиться. Вель Машу прикрепили к ней ученицы. А какой же не ученица — сама всего два года, как начала работать. Но мне показался замечательный наставник, наша бригадир Ольга Герасимовна. В первое время она не отходила от меня, показывала наиболее правильные приемы, учила скорости намотки. И ее уроки сразу запомнились. Мы, когда сама стала учить Машу.

Много воды ушло с тех пор, как первая моя ученица Мария Милова получила разряд и

в скором времени стала вровень со своим наставником. Сейчас, пожалуй, и не сосчитаю, сколько молодых работников перешло к ней от бывших учениц. Каждой новенькой сначала старшая на конкретном примере доказала, как бота, какими почетно и уважительно относятся к нас лучшие производственники, нас лучше со своими подругами. И уже по глазам вижу уверенность, радость. Ты она желанием быть похожей на старших товарищей, будет ли она работать с полной отдачей.

Мне особенно возло на ученицы. Девочки попадались трудолюбивые, старательные. Вот хотя бы Зина Землянухина. Она не работает еще и года, но уже выполняет задание 110—120 процентов. И вста-

ет при этом один человек на одном станке. Он повидит, скажем, резец в заточке, и все остальные станки останавливаются. Подойди к кару резец — система останавливается точно так же, как и другие машины. Будно представлять, какое значение может иметь это положение, если его шире внедрить производство.

Но вместе с этим следует уделять большое внимание более эффективному использованию имеющегося оборудования. Это один из главных и ощутимых внутренних резервов.

Н. БАТНОВ, регистратор цеха «Электросила».

Интервью с начальником управления строительства Нововоронежской АЭС Д. В. Прозоровским

5-й блок Нововоронежской АЭС — важный пусковой энергетический объект. Здесь близится ответственный этап пускоподготовки работ — горячая обкатка реакторной установки. Все ли сделано для успешного завершения строительства 5-го блока? На этот вопрос в частности, встретился с начальником управления строительства Нововоронежской АЭС, лауреатом Государственной премии СССР Д. В. Прозоровским и взял у него интервью.

— Расскажите, пожалуйста, о ходе возведения пятого блока. В каком он состоянии?

— По пятому блоку сделано много. В частности, успешно проведены гидравлические испытания первого контура с включением всех четырех главных циркуляционных насосов. Вспаратом отделили № 14 отпробран турбогенератор № 14, исходя из пропускной способности паропровода. Сейчас монтажники готовят турбогенератор № 13 к пробному пуску. Эта задача в сентябре должна быть выполнена.

— Порой мы идем по известным путям, как по сооружению, так и по осуществлению пуско-наладки пятого блока. Это совершенно новое дело. Поэтому оно является трудным. Но и интересным. В частности, испытываем большие трудности по натяжению оболочки реактора. И однако же коллектив участка № 3 с этой сложной задачей справляется. Велик объем работ по всевозможным схемам блокировок и защит с применением электронных приборов и устройств. Все это требует умелого и внимательного подхода. Технические трудности встречаются буквально на каждом шагу. Поэтому, повторяю, первоочередная задача — поддержание дисциплины, поддержание чувства ответственности за работу, которую вы выполняете. Но то же время имеются задачи, которые во многом зависят от нас самих. Это недостатки в руководстве производством, в снабжении материалами, нечеткости в организации труда и трехмесячной работы. Прежде одна из главных проблем — дальнейшее повышение производительности труда. Она решается у нас мерной механизацией строительных и монтажных работ. Техническая вооруженность и энергооборуженность на стройке растут с каждым годом. Мы имеем всеоснащенные, большие трудовые коллективы и бульдозерный парк. Построены и действуют все металлостроительные, железобетонные и булыжные блоки. Положительную роль играет участок малой механизации. Бетонные работы механизированы с помощью специальных насосов. Механизирована и перевозка бетона.

— Дмитрий Викторович, недавно опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма, в частности, говорится о мерах по усилению воле в действие промышленных объектов и по повышению эффективности капитальных вложений...

Этот важнейший документ необходимо изучить, дести до сознания каждого строителя. В постановлении, в частности, говорится о необходимости принятия мер для быстрого осуществления неиспользованных резервов, устранения недостатков. Прежде одна из главных проблем — дальнейшее повышение производительности труда. Она решается у нас мерной механизацией строительных и монтажных работ. Техническая вооруженность и энергооборуженность на стройке растут с каждым годом. Мы имеем всеоснащенные, большие трудовые коллективы и бульдозерный парк. Построены и действуют все металлостроительные, железобетонные и булыжные блоки. Положительную роль играет участок малой механизации. Бетонные работы механизированы с помощью специальных насосов. Механизирована и перевозка бетона.

Мы приветствуем эти меры. Но не в ущерб качеству работ. Чтобы мы могли своевременно разместить заказы на материалы и оборудование, подготавливать проекты производства работ, проектировщики обязаны своевременно выдавать техническую документацию в программу следующего года — к первому июля предыдущего.

Строители горячо поддерживают решения партии об усилении планирования и делают все, чтобы их успешно воплотить в жизнь, чтобы в сроки вноси в строй пятый энергоблок.

выполнили задание десятой пятилетки. Неужели уже было принято задание «Лучший наставник», награждена знаками трудового отличия за победу в соревнованиях.

Сейчас я стою с моим старшим рабочим соседом Веры Стрелковой, еще одной моей ученицей. Пока она работает под моим наблюдением. Сопровождала ее в бригаду, и Вера получила свой первый рабочий разряд. А пока мы сообщаем с ней более правдивые и убедительные для нас примеры в работе, и девушка уже готова к выполнению норм.

Уходят в самостоятельную рабочую жизнь наши подшефные, но крепкие корни связывают нас, добрыми отношениями. Иначе не может и быть: ведь большое общее дело объединяет нас.

Восьмью месяцами прошло с начала года. И все это время в бригаде цеха трудятся с полной отдачей, так, как велит рабочая совесть. Нам радует, что в цехе нет отстающих, все справляется с нормами выработки. А это значит, нам под силу еще более ответственные задачи, мы можем работать еще лучше, так, чтобы к концу года принести с высокими достижениями.

Э. АНИСИМОВА, намотчица цеха № 21 завода радиодеталей.

Под контролем Коммуны Пусковые объекты

Этот важнейший документ необходимо изучить, дести до сознания каждого строителя. В постановлении, в частности, говорится о необходимости принятия мер для быстрого осуществления неиспользованных резервов, устранения недостатков. Прежде одна из главных проблем — дальнейшее повышение производительности труда. Она решается у нас мерной механизацией строительных и монтажных работ. Техническая вооруженность и энергооборуженность на стройке растут с каждым годом. Мы имеем всеоснащенные, большие трудовые коллективы и бульдозерный парк. Построены и действуют все металлостроительные, железобетонные и булыжные блоки. Положительную роль играет участок малой механизации. Бетонные работы механизированы с помощью специальных насосов. Механизирована и перевозка бетона.

Мы приветствуем эти меры. Но не в ущерб качеству работ. Чтобы мы могли своевременно разместить заказы на материалы и оборудование, подготавливать проекты производства работ, проектировщики обязаны своевременно выдавать техническую документацию в программу следующего года — к первому июля предыдущего.

Строители горячо поддерживают решения партии об усилении планирования и делают все, чтобы их успешно воплотить в жизнь, чтобы в сроки вноси в строй пятый энергоблок.

Этот важнейший документ необходимо изучить, дести до сознания каждого строителя. В постановлении, в частности, говорится о необходимости принятия мер для быстрого осуществления неиспользованных резервов, устранения недостатков. Прежде одна из главных проблем — дальнейшее повышение производительности труда. Она решается у нас мерной механизацией строительных и монтажных работ. Техническая вооруженность и энергооборуженность на стройке растут с каждым годом. Мы имеем всеоснащенные, большие трудовые коллективы и бульдозерный парк. Построены и действуют все металлостроительные, железобетонные и булыжные блоки. Положительную роль играет участок малой механизации. Бетонные работы механизированы с помощью специальных насосов. Механизирована и перевозка бетона.

Мы приветствуем эти меры. Но не в ущерб качеству работ. Чтобы мы могли своевременно разместить заказы на материалы и оборудование, подготавливать проекты производства работ, проектировщики обязаны своевременно выдавать техническую документацию в программу следующего года — к первому июля предыдущего.

Строители горячо поддерживают решения партии об усилении планирования и делают все, чтобы их успешно воплотить в жизнь, чтобы в сроки вноси в строй пятый энергоблок.

